



汇聚青春力量,助力文明行动

为进一步提高市民文明素质和“奉献、友爱、互助、进步”的志愿服务精神,提升城市文明程度,助力青年发展型县域建设省级试点工作,充分发挥青年在城市治理的积极作用,做中华民族传统文化的继承者,吴门桥街道新城一社区团支部发挥“青春社区”治理效能,与姑苏区区级机关团工委、姑苏区城管委团委、垃圾分类专班在辖区内开展“文明‘啄木鸟’青志我先行”志愿便民活动。

志愿者们围绕“学雷锋·文明实践我行动”主题,在集市上支起小摊子,各具特色的摊位琳琅满目,现场人头攒动,气氛火热。小家电维修、理发、量血压……满足群众各类需求。同时邀请到固生堂中医、美奥口腔等商企为大家提供义诊服务。在最受欢迎的理发摊位前,大爷大妈们早早地排起了“长龙”,随着理发师傅的细心打造,不一会儿大家收获了新发型,都神清气爽。

姑苏区法院团总支的青年干警向居民们发放了反诈宣传手册,通过典型案例剖析养老诈骗的作案手法、识别技巧,提醒大家远离包装成养老“馅饼”的各类陷阱,助力辖区群众牢牢守住“钱袋子”,营造反诈宣传浓厚氛围。

区联动中心团支部青年们向居民宣传了“12345”热线工作以及网格化社会治理工作。首先向大家介绍了便民热线服务平台的工作宗旨、工作范围、服务内容及服务流程等,推广了“12345”热线在社区民众中的认知度。随后主要宣传了网格化社会治理的概念,着重介绍了网格员的工作职责。

姑苏区城管委团委、垃圾分类专班联合“去野外”社会组织开展垃圾分类宣传活动,通过垃圾分类小游戏、发放宣传页、互动问答等环节,提高居民垃圾分类意识和主观能动性。专班来到和茂苑小区开展桶便督导行动,向过往居民宣传垃圾分类投放、定时定点投放、

厨余垃圾破袋投放等垃圾分类小技巧。以理论+实践的形式,引导居民自觉践行垃圾分类理念,共创洁净美丽家园。

苏州轨道交通2号线石路区域和姑苏公交团支部的志愿者动员居民将家中的废旧电池拿到活动现场,兑换成帆布袋、纸巾、笔记本等物品。同时使更多的共建力量参与到城市文明创建中,让“绿色、低碳、环保”的理念深入人心。

便民活动结束后,志愿者团队还来到了九曲港公园内进行“净姑苏创文明”全民大扫除行动,带头发挥积极奉献精神,不怕脏、不怕累,为做好环境整治工作,全力打造整洁美丽的居住环境。

下一步,新城一社区将进一步深化与机关、社区、企业等团组织的结对共建,提高团支部青年的凝聚力、向心力,充分发挥青年治理的特色优势,拓展和深化县域共青团基层组织改革工作,切实提升社区“青春行动”实效。 胡莹 徐晓安

苏州高新区多措并举 为乡村旅游增添“平安砝码”



为确保“2024 树山梨花文化旅游节”安全、有序开展,助力树山村生态旅游经济健康发展,苏州高新区公安分局通安派出所不断深耕“旅游警务”,提升社区村居整治,多措并举,精心护航,为乡村旅游增添“平安砝码”,打造“平安、和谐、文明、有序”新面貌。

“梨花节”期间,结合旅游旺季特点,通安派出所采取“1+1+3”分小组巡逻形式,以“梨花卫士”小队为“大本营”,分成5个“梨花卫士”联动小组,每个小组

都由1名民警、1名辅警、3名党建联盟的党员组成。

此外,通安派出所还在树山游客服务中心内设立“安心驿站”,由党员民警、党员律师分别担任驿站站长、副站长。“安心驿站”作为一个综合性便民服务站,里面不仅设置了母婴室、物品寄存柜,还为游客提供法律咨询、纠纷调解、失物招领、气象信息等服务,及时解决游客在游玩过程中遇到的各类问题,将警务服务工作真正做到游客“心坎上”。

高达文 警方供图

黄桥街道妇联倾情守护“她权益”

为深化妇女法治教育,提升妇女维权意识,相城区黄桥街道妇联在“三八”维权月期间,精心组织了一系列普法宣传活动,让“她权益”在春风中绽放。

黄桥悦邻广场成为了普法宣传的前沿阵地。现场工作人员介绍“澄姐”心理服务热线、妇女维权热线,并发放普法宣传册,把便捷的维权和关爱热线渠道送到群众

身边,为需要帮助的女同胞搭建了一座心灵沟通的桥梁。同时,巾帼志愿者们用通俗易懂的语言,为前来咨询的妇女群众答疑解惑,普及法律知识,让她们在轻松愉快的氛围中感受到了法律的温暖与力量。

这一系列普法宣传活动,不仅为辖区女同胞们普及了法律知识,更让她们感受到社会的关爱与温暖。在法治的阳光下,“她权益”将

绽放出更加绚丽的光彩。

下一步,黄桥街道妇联将继续加大普法宣传力度,创新宣传形式,开展线上线下形式多样的活动,让妇女权益保护工作深入人心,用心用情做好妇女儿童维权工作,弘扬法治文化、传播法治精神,营造全社会维护妇女儿童权益的良好氛围。

吕颖雯 高达

相城高新区:倡导文明诚信,共筑消费安全

为提高消费者的维权意识,保障消费者的合法权益,打造安全放心的消费环境,3月15日,相城高新区新时代文明实践所联合相关社区面向居民开展宣传活动。

在河畔商业广场,社区志愿者及网格员通过设置宣传摊位、展示宣传海报、发放宣传资料、开展现

场讲解等形式,向居民介绍常见的消费侵权行为和表现形式,普及《中华人民共和国消费者权益保护法》《中华人民共和国食品安全法》等与生活息息相关的消费维权法律知识,并对有关消费者的安全保障权、知情权、自主选择权等基本权利进行了宣传讲解,鼓励居民积

极举报侵害消费者权益的行为,共同维护良好的消费环境。

活动中,社区志愿者和网格员向辖区内的餐饮店、理发店、生鲜超市等经营门店发放了“诚信经营”倡议书,督促商户履行经营者的义务、强化守法经营的理念,营造“共筑诚信,共享安全”的良好氛围。 高达

吴门桥街道开展环境卫生整治

近期,吴门桥街道按照姑苏区全民大扫除专项行动部署,针对辖区内老旧小区、主次干道、公共场所等区域开展环境卫生整治,对各类卫生死角、积存垃圾、乱堆乱放等影响市容环境的行为“重拳出击”,着力打造“干净、整洁、有序、安全和群众满意”的城市环境。

在大扫除工作部署会议上,街道主要领导传达了全区大扫除工作部署专题会议精神和有关工作要求,并就街道工作方案进行深化部署。在明确各部门、社区的工作职责的同时,有针对性地开展了大扫除工作业务培训,重点针对辖区环境卫生存在的问题迅速开展整治清理,着力突破薄弱环节。

邱家桥70号共有9单元108户居民,为吴门桥街道辖区内的突出问题较为突出的无物业小区,内部环境长期无人管理,暴露垃圾、卫生死角等现象普遍存在,楼道内堆放

的破旧家具等杂物又存在潜藏的消防安全隐患。为此,吴门桥街道组织综合行政执法大队、应急管理局、联动中心、党建志愿者、社区、共建单位共30余人,开展无物业小区市容环境、楼道杂物、卫生死角大扫除行动。

在大扫除行动中,工作人员重点针对小区楼道旁乱堆乱放、积存垃圾等影响市容环境的行为进行整治,并全面清理各处卫生死角,对垃圾收集容器等各处环卫设施强化清洁消毒频次。此外,工作人员还不忘对小区内居民开展大扫除行动宣传,详细阐述乱堆乱放杂物所带来的潜在安全隐患。在本次行动中,吴门桥街道清理无主垃圾、建筑垃圾、枯枝杂草近3吨,大力改善与提升环境卫生状况。

街道严格对照大扫除行动要求,积极开展主次干道两旁市容环境、停车秩序的整治工作。针对长

吴路、新康路等主次干道进行全面清扫,确保“墙根到墙根”整洁干净见本色。一方面,对沿街店家商户加强动态管理,清理广告乱涂乱贴、店外堆放,并督促其严格履行市容环卫责任制,共建共治共享干净整洁的居住环境;另一方面,对各类积存垃圾、绿化垃圾、乱堆放杂物进行清扫,做到发现一处、整治一处,为主次干道“洗脸擦身”。吴门桥街道组织各部门、社区、志愿者、环卫等工作人员,对郭运路高架桥下的积存垃圾与卫生死角进行集中清理,共出动人员10余人、四轮清运车1辆、保洁车4辆,当天共清理各种垃圾与杂物1.5吨,全力提升辖区环境卫生水平。

下一步,吴门桥街道将继续对标找差,在做好宣传发动工作的同时,重点针对小区和背街小巷的积存垃圾和卫生死角,形成环境卫生整治的长效态势。 徐晓安

工商银行苏州分行 发布科创企业“产业链孵化贷”

3月15日,中国工商银行苏州分行向全社会发布科创企业“产业链孵化贷”,以创新场景金融产品服务苏州重点行业、核心产业培育和形成新质生产力,做好“科技金融大文章”。

此次创新推出的科创企业“产业链孵化贷”特色场景产品,该行聚焦“产业+”,探索银行信贷资金与金融资本、产业资本的多方合作,针对产业链链主企业孵化的科技型初创企业,在链主完成对孵化企业的股权投资后,按照到账资本金比例,对链上孵化企业核定授信额度给予信贷支持。“产业链孵化贷”产品的发布,是该行认真落实市委、市政府“围绕创新全周期提供更多差异化、多元化金融产品”工作要求的全新实践,也是该行重点支持优势行业、核心产业及产业链上下游科创企业,助力加快构建“1030”现代化产业体系,服务强链补链延链的创新探索,将有效破解科创企业贷早、贷小难题。

该行相关负责人表示,工商银行将与苏州创投机构和广大

科创企业一起,进一步拓宽企业投融资渠道,着力共建产业链孵化器,为苏州新质生产力快速形成和发展注入新的金融动能,扎实做好科技金融大文章。

据了解,近年来,工商银行苏州分行始终把服务支持实体经济、服务高质量发展作为主责主业,持续加大金融供给,优化投融资结构,把更多的金融资源用于促进科技创新、先进制造、绿色发展和中小微企业。该行累计为全市1900余户各类科创企业提供融资超480亿元,今年以来净增近100亿元,增速超25%。公司贷款新增420亿元,总量、增量市场领先,发挥了支持实体经济主力军作用。

在科创企业“产业链孵化贷”发布会上,中国工商银行科技金融中心(苏州)同步揭牌成立。

苏州市政府、市科技局、市工信局、市地方金融监督管理局、人民银行苏州分行、国家金融监管总局苏州分局相关领导出席发布会。苏州优质创投机构和科创企业代表参加发布会并签署合作协议。 徐婷婷

元和街道开展 社企联席会暨主题党日活动

3月14日,相城区元和街道水韵花都社区联合招商局(科技人才局)党支部、社会事业局党支部、城投集团公司党支部、和兆资管党支部、相融物业党支部开展第一季度社企联席会暨主题党日活动。

与会人员认真听取楼宇消防安全知识讲座和《2024年姑苏领军政策讲解》,紧扣“激活主城区

因,打造善治之地”发展要求,开展“我为元和献良策”面对面座谈交流。

此次活动加强了政府与企业之间的沟通交流,增进了“两企三新”群体对党的创新理论的理解和掌握,推进了社区“理响水韵”冬训特色项目和“党建引领构建‘15分钟活力服务圈’2.0”书记项目。 侯静芳 高达